
1. Tradurre indicando modo, tempo, persona, numero, diatesi delle forme verbali presenti
a) Oƒ KarchdÒnioi tãca sumplhrèsantej naàj diakos…aj  ¢n»cqhsan

b) KÒnwn ±nagk£sqh naumacÁsai prÕj tù lim°ni kaˆ ¢pèlese naàj tri£konta

2. Inserire la forma corretta dell'indicativo aoristo passivo di ¢gg°llw in (1) e dell'indicativo aoristo attivo

di œcw in (2)   Oƒ d' ™n o‡kw 'Aqhna‹oi, §peidØ  (1)……………………. ≤ naumac…a, calepîj

(2)…………………… tù 'Alkibi£dh.

3. Tradurre riconoscendo la proposizione subordinata: tale proposizione rispecchia, nell'uso del modo
verbale, la regola di carattere generale valida, a detta delle grammatiche, per questo tipo di
subordinazione?
Oƒ tri£konta tÚrannoi ™pˆ tosoàton kat°fqeiran  tØn pÒlin éste fuge‹n 'Aqhna…ouj ple…ouj tîn

≤mis°wn.

4. Tradurre riconoscendo la proposizione subordinata: è possibile renderla in altra forma (utilizzando
una diversa congiunzione e un altro modo verbale)?
ToÚtou ›neka toÁj pa‹daj paideÚomen, †na ¥ndrej ¢gaqoˆ g…gnwntai

5. Tradurre indicando la funzione del participio   Fq£nousi toÁj polem…ouj katalabÒntej  tå ¥kra

6. Tradurre individuando il valore dell'ottativo e segnalando a quale modo latino corrisponde
`Upol£boi ¥n tij Ømîn ‡swj

7. Doke‹ DhmÒkritoj 'Aq»naze ™lqe‹n kaˆ mØ spoud£sai gnwsqÁnai, dÒxhj katafronîn, kaˆ e„d°nai

m¢n Swkr£thn, ¢gnoe‹sqai  d¢ Øp'aÙtoà.

a) In quale costruzione è usato dok°w?  b) Individuare il verbo coniugato all'aoristo passivo  c) Di quale verbo

™lqe‹n è l'infinito aoristo?


